

bel

- 64 -

1984.03.02.

sb0097 4 180 mtib2048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 fiatal művészek tárlata  
sb0082 gulyás pál kollégium  
sb0083 operabemutató debrecenben  
sb0084 agrometeorológiai tájékoztatás  
sb0085 magyar-szovjet külügyi konzultáció  
sb0086 nemzetiségi tanácskozás  
sb0087 kitüntetés  
sb0088 tájképművelés a szépművészeti muzeumban  
sb0089 műsorváltozás a rádióban  
sb0090 jurij gagarinra emlékeztek visontán és gyöngyösön /1. rész/  
sb0091 varga imre szobrászművész kiállítása  
sb0092 a főinform jelenté  
sb0093 jurij gagarinra emlékeztek visontán és gyöngyösön /2. rész/  
sb0094 időjárásjelentés  
sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: oltványi ottó  
izsák erika  
sebestyén tiber  
halasi györgy

21.02 /mti/ er  
020384 0997

- v é g e -

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1984. március 03.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

adományok, felajánlások a nemzeti színház építésére /1. rész/

1984. március 3. - február utolsó napjáig több mint 19 és fél millió forint gyűjt össze az otp xxii. kerületi fiókjánál, ahol a nemzeti színház építésére szánt adományokat, azok adatait gyűjtik. eddig 7805 befizetés t könyveltek el, 2797 a fővárosból, 4601 vidékről, 55 pedig külföldről érkezett; közülük 3445 egyéni, 4360 csoportos befizetés volt. az egyéni befizetések közül két tételt lehet kiemelni: az egyiket - 467 ezer forintot - egy budapesten élő idős néni fizette be, aki kérte, hogy neve ne szerepeljen a nyilvánosság előtt, a második pedig a kaliforniában élő, magyar származásu egykori színész, lucy moori broocks 25 ezer dolláros /1.118.440 forint/ adománya.

mint az új nemzeti színház védnökségének operatív bizottságánál az mti munkatársának elmondták: folyamatosan érkeznek címükre a különböző felajánlások, bár a kezdeti lendület érezhetően csökkent. különösen jellemző ez a társadalmi munka-ajánlatokra, amelyek között sajnos sok olyan is található, amelyet valószínűleg nem tudnak majd hasznosítani. a nemzeti színház építésében eleve számos alvállalkozó vesz majd részt, így meglehetősen nehéz lenne összehangolni az ország különböző tájairól érkező valamennyi felajánlást. ez annál is inkább bonyolult feladat, mert a kisebb kollektívák, szocialista brigádok elsősorban részmunkák elvégzésére és csak rövid időre tudnának vállalkozni. ezek a kis közösségek akkor könnyítenék meg az új nemzeti színház építését, akkor járulnának igazán hozzá a megvalósításhoz, ha saját környezetükben, munkahelyükön végeznének

társadalmi munkát, és annak értékét fizetnék be a számlára - mutattak rá a védnökség illetékesei.

nemrégiben érkezett a bizottsághoz a békéscsabai ügyvédi kamara dolgozóinak 58 ezer forintos felajánlása. a budapesti rézfúvós együttes külföldi vendégszerepléseinek honoráriumából 5.000 nszk márkát ajánlott fel 1985 végéig, a fővárosi gázműveknél kommunista szombatot szerveztek, s a munkabérből 100.000 forintot utaltak át.

megnyitott a bizományi áruház üzlete, amelyben a nemzeti színház javára felajánlott tárgyakat árúsítják. megkezdődött a színház támogatására kibocsátott bélyegek árúsítása, ezek értékéből kisebb tételeket már elkönyveltek az otp-nél.

bényi lászló festőművésznek a katona józsef színházban megrendezett kiállításán a nemzeti javára felajánlott 20 képéből - amelyek együttes értéke mintegy 172 ezer forint - eddig 15 elkelt.  
/folyt. köv./ i cs/er  
00.11 030384 2501

--

sb0002 4 160 mtib1002

adományok, felajánlások a nemzeti színház építésére /2. rész/

immár megvalósult a népszínház és az oroszlányi városi művelődési központ nemrégiben kötött megállapodása is, eszerint a két intézmény közösen járul hozzá az új nemzeti színház felépítéséhez. a népszínház évente két előadást tart a művelődési központban, s az előadások teljes bevételét a nemzeti színház számlájára utalják át. az első előadást február 27-én megtartották, urbán gyula és darvas ferenc itt a piros, hol a piros című zenés játékát mutatta be a népszínház a bányászvárosban.

nagyon sok olyan kulturális rendezvény van, amelyek teljes bevételét a nemzeti színház javára utalják át. a berlini magyar kultúra házában két hangversenyt rendeztek berlini, valamint az ndk fővárosában élő magyar művészek közreműködésével. a fővárosi operettszínház operett-gálaműsort állított össze, amelyet két alkalommal mutattak be: győrtött a kishaludgy színház kisz-szervezete, valamint a megyei és városi kisz-bizottság szervezésében farsangi gálát tartottak a városi sportcsarnokban. a korona pódium több műsorral járult hozzá a nemzeti színház építéséhez, például a pest megyei hírlappal közösen rendezett irodalmi estet, illetve február utolsó napján a hazafias népfront gálaestjén mutatta be egyik új műsorát.  
/mti/  
i cs/er ag sn  
00.11 030384 1311

--

sb0003 4 130 mtib1003

a fővárosi kisz-esek tervei

1984. március 3. - a budapesti kisz-bizottság rétegtanácsai és társadalmi munkabizottságai a következő hónapokban több érdekes, a fiatalok széles körét érintő témával foglalkoznak. folyamatos adatgyűjtéssel és értékelő munkával elemzik például a fővárosi fiatalok lakáshelyzetét: megvizsgálják, miként élhetnek, élnek a rászorulóknak a lépcsőzetes, fokozatos otthonhoz jutás lehetőségével. a lakáspolitikai munkabizottság figyelemmel kíséri az olcsóbb építési eljárásokat, az ugynevezett félkészház-akciókat, kiadványt jelentet meg a lakáspályázatokról, s konzultáción tájékoztatja a lakásokkal kapcsolatos jogszabályok, valamint a hitelrendszer módosításáról azokat a fiatalokat, akik a lakásügyi társadalmi bizottságokban tevékenykednek. átfogó felmérést tervez a munkabizottság a budapesti lakásáról és az albérleti díjakról is.

az ifjummunkás tanács a budapesti szakmunkástanulók helyzetének felmérése után az élelmiszeriparban tevékenykedő kisz-szervezetek munkáját értékeli, elemzi a közlekedési ágazatban dolgozó fiatalok élet- és munkakörülményeit, valamint a budapesti munkásszállók kisz-munkájának tapasztalatait.

a gazdaságpolitikai munkabizottság tagjai ezekben a napokban készítik elő azt a tervezésről szóló előadássorozatot, amellyel a jövő vezetőit, a fiatal műszakiakat és közgazdászokat segítik korszerű szakmai ismeretekhez. pályázatot írnak ki környezetkimélő anyagfelhasználási eljárások kidolgozására, és tapasztalatcserét szerveznek a tervezési elméletről és gyakorlatról a vállalatoknál, államigazgatási területen dolgozó és egyetemista fiatalok részvételével.

az érdekvédelmi munkabizottság egyebek között a tavaly létrehozott budapesti ifjusági tanácsadó iroda működésének tapasztalatait elemzi, a várospolitikai munkabizottság pedig ifjusági környezetvédelmi ankétot tervez a nyár elejére. /mti/  
sr/mi/gw ag sn  
00.12 030384 1897

--

sb0004 4 150 mtib1004

az ellenőrzések nyomán javuló eredmények a takarmányozásban

1984. március 3. - az állattenyésztésben javult a fajlagos takarmányfelhasználás, ami a következetesebb szakmai munkán, túl a rendszeres hatósági ellenőrzéseknek és az azokat követő intézkedéseknek is köszönhető. az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézetben így összegezték a múltévi vizsgálatok tapasztalatait: tavaly 1982-höz képest 2-2,5 százalékkal javult a nagyüzemekben az abrak- és fehérjetakarmány felhasználás.

egy évvel ezelőtt új szervezeti formában kezdte meg működését az intézet, amely tervezéssel, szervezéssel és szakmai teendők végzésével már nem foglalkozik, ellenben a minősítő és ellenőrző tevékenységgel annál inkább. az ipari takarmányok hatósági ellenőrzése során mintegy kétezer vizsgálattal több mint 700 ezer tonna importból származó növényi és állati fehérjetakarmányt ellenőriztek. több esetben állapítottak meg minőségi hibát, s adataik alapján az illetékes külkereskedelmi vállalat, az agrimpex kártérítést kért és kapott a szállítóktól. a visszatérítés értéke meghaladta az 50 millió forintot. a hazai fehérjetakarmányok előállítását 370 esetben a helyszínen ellenőrizték, több mint ezer mintát vettek. a vizsgálatok alapján több mint 200 esetben értékcsökkentéssel hozták forgalomba a takarmányt, ily módon a termelők olcsóbban jutottak hozzá az alacsonyabb tápértékű anyagokhoz.

a keverék-takarmány gyártását és forgalmazását szintén vizsgálták az ellenőrök, azért, hogy az állattenyésztők valóban az előírásnak megfelelő anyagokhoz jussanak, és ne okozzon gondot az etetésnél az esetleg kisebb tápanyag- vagy energiatartalom. csaknem 7000 esetben vizsgálták az anyagokat, nem kevesebb mint 15 ezer minta került a laboratóriumokba. a vegyelemzésben 17 egyetemi, főiskolai szakvizsgálati laboratórium vett részt, és további 19 megyei állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás elemezte a mintákat. 24 millió forintba került a minták összetételének megállapítása, ám mindent egybevetve ez az összeg sokszorosán megtérült, hiszen a szigorú ellenőrzések nyomán javult a takarmányok minősége, és így a termelők nagyobb biztonsággal etethették az állományt. az intézet a takarmányvizsgáló laboratóriumokat is ellenőrizte; a nem megfelelő vizsgálati eredmények miatt huszonkétszer írásban figyelmeztették a laboratórium vezetőjét a pontosabb, megbízhatóbb munkára. /mti/

jf/gw sn  
00.13 030384 2413

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

tsz-melléküzemágak két fővárosi kerületben /1. rész/

1984. március 3. - az utóbbi három évben megháromszorozódott a xi. kerületben működő tsz-melléküzemágak száma. a városrészben - ahol kis- és középüzemek jószereivel nincsenek - az alkatrész-utánpótlás, a részegységek gyártása, a különféle lakossági szolgáltatói igények kielégítése jó lehetőséget teremt megélhetésükre. jelenleg 102 ipari és szolgáltatói tevékenységet végző tsz-telephelyről tudnak a tanácsnál.

mint a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén elhangzott: a tavaly megvizsgált 52 tsz-melléküzemág többsége hasznos, sokrétű munkát végez, tevékenységük valóban hiányt pótol. szinte valamennyi vizsgált melléküzemág közületi megrendelésre dolgozik. a skála igen széles: az épületek átalakítása, korszerűsítése, az épületgépészeti, a víz-, gáz- és villanyszerelési, a tetőfedő munkák mellett ipari szerszámok és készülékek gyártására, fém- és műanyag-, valamint hulladék-feldolgozásra egyaránt vállalkoznak. szerződnek takarításra, lomtalanításra, parképitési munkára, autóvillamossági és autóalkatrészek javítására is.

a kedvező tapasztalatokon kívül a vizsgálat káros jelenségeket is rögzített. megállapította, hogy a melléküzemágakban dolgozók gyakran változtatnak munkahelyet. esetenként a szövetkezet székhelyétől való nagy távolság, valamint az ellenőrzések elmulasztása adott talajt - s ad még ma is - kisebb-nagyobb szabálytalanságok elkövetéséhez. az 52 telephelynek például több mint harmada már nem az eredetileg bejegyzett címen tevékenykedett, s a változást senkinek sem jelentették. tizenhárom olyan melléküzemágra leltek a tanácsiak, amelyek magántulajdonban lévő lakásokat, nem egy esetben lakrészeket béreltek irodának, illetve műhelynek.

a feltárt hiányosságok ismeretében elfogadott végrehajtó bizottsági határozat szerint a tsz-melléküzemágak munkájára a jövőben is szüksége lesz a kerületnek, ám a felderített szabálytalanságok megszüntetéséért a szakigazgatási szervekkel együttműködve javítani és süríteni kell az ellenőrzéseket.

/folyt. köv./ ri/mi gw  
00.13 030384 2093

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

tsz-melléküzemágak két fővárosi kerületben /2. rész/

a legtöbb gondot a xv. kerületben is azok a tsz-ek okozzák, amelyek elmulasztják bejelenteni telephelyeiket, illetve megszünésükről nem értesítik a tanácsot. a rendszeres ellenőrzések eredményeként a városrészben egyre kevesebb az olyan melléküzemág, amely lakásba települt. ahol ilyenre lelnek a tanács dolgozói, a tsz-t kötelezik a helyiség elhagyására. a xv. kerületben működő több mint 50 tsz-melléküzemág egyébként igen hasznosan tevékenykedik. jónéhányuk a lakossági szolgáltatási igények kielégítésére, szakosodott, egy tavalyi vizsgálat szerint többségük takarítást, lomtalanítást, üvegezést vállal. akad közöttük irodagép-, vagy mérlegjavító, ipari gumicikk-készítő, lakatos-szerszámkészítő, forgácsoló, villanszerelő, és hőszigetelő, valamint kubikosmunkára vállalkozó melléküzemág. /mti/

i -ri/mi/gw km sn  
00.14 030384 0888

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

ifjúsági bűnözés, ifjúságvédelem /1. rész/

1984. március 3. - a belügyminisztérium illetékeseinek tájékoztatása szerint hazánkban az utóbbi tíz év átlagában az összes bűnelkövetőknek 4 százaléka 14 éven aluli, azaz gyermekkoru, 12 százaléka 14-18 év közötti fiatalkoru és 28 százaléka 18-24 év közötti fiatal felnőttkoru. tehát a bűnözők 44 százaléka az ifjúság köréből kerül ki. a visszaesők aránya viszonylag kevés: a 20 százalékat sem éri el. egy más statisztika arról tanuskodik, hogy 10 ezer 24 éven felüli felnőtt közül 62, ugyanennyi 18-24 év közötti fiatal közül 200 követ el valamilyen büntetett. a 14-18 év közötti fiataloknál ez a szám 160. az ifjúsági bűnözés utóbbi évtizedeinek adatai alapján az abszolút számok lassu emelkedésén túl más aggasztó jelek is tapasztalhatók. ilyen elgondolkodtató jelenség, hogy a fiatalok közül egyre többen csoportosan követnek el törvénybe ütköző cselekményeket. ezért a különböző csoportjaikkal való foglalkozás - különösen a fővárosban - a rendőrségnek, ezen belül is az ifjúságvédelmi osztálynak legfontosabb feladata.

napjainkban mind több szó esik azokról a fiatalokról, akiknek magatartása nem felel meg a társadalmi elvárásoknak. különféle külső jegyekkel - ápolatlansággal, szakadt ruhákkal, feltűnő viselkedéssel - hívják fel magukra a figyelmet. ezeknek az ifjaknak többsége azonban nem sérti meg törvényeinket, munkáját szerető, becsületos

felnevelté válik, ha kellő figyelmet és segítséget kap a környezetétől. súlyos gondot okoznak viszont a társadalomnak azok a fiatalok, akik csavargó, bűnöző életmódot folytatnak. veszélyességüket fokozza, hogy esetenként egy-egy csoport hangadóivá, vezetőivé válva bűnözésére bírják társaikat is.

a fiatalok által elkövetett bűncselekmények háromnegyed része betörés, lopás, rablás. ezeken belül is a kis kárértékű, alkalmi esetek vannak többségben. emellett jelentkeznek az ugynevezett nehéz fajsúlyu bűnök is, de ezeket általában felnőttekkel közösen, vagy felnőttek sugalmazására követik el. előfordulnak olyan büntettek is, amelyek során a szülők a gyermekeiket tudatosan felhasználják a törvénybe ütköző cselekmények végrehajtásához. /folyt. köv./

és/mi pá  
00.15 030384 2188

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

ifjúsági bűnözés, ifjúságvédelem /2. rész/

új jelenség az utóbbi években a különböző játékszenvedélyek - ezen belül is a játékautomaták nyújtotta lehetőségek - mindenáron való kiélése. megsokszorozódott az ezzel kapcsolatos bűncselekmények száma: a gyermek legtöbbször szüleit és társait lopja meg, esetenként rabolja ki. az így szerzett pénz nagyrészt a játékautomaták nyelik el. a belügyminisztérium illetékeseihez a szülőktől számos levél érkezett, amelyekben kéri a játékautomaták betiltását, vagy azt, hogy csak 18 éven felüliek számára engedélyezzék azok használatát.

a fiatalokra leselkedő veszélyek sorában háttérben húzódik meg, de az okok között előkelő helyre kerül az alkohol. nem csekély azoknak a gyermekeknek és fiataloknak száma, akik életük elején tartanak, de már alkoholizálnak. azért tesznek így, mert ezt látják környezetükben, elsősorban szüleiktől. hazánkban 150 ezer idült alkoholistáról tudnak a hatóságok. ennek következtében több mint 120 ezer az olyan gyermekek száma, akik családon belül - részben az alkohol, részben a morálisan lezüllött szülő miatt - súlyos erkölcsi veszélyeknek vannak kitéve. ha a fiatalkori bűnözés forrásait kutatjuk, akkor jórészt itt találhatjuk meg - mutatnak rá a minisztériumban.

az iszákosság mellett egyre intenzívebben jelentkezik a kábítószer-pótlékok élvezete. harminc fiatal halála vezethető vissza erre. gyermekeinknek e veszedelmes szenvedélytől való megvédése az egész társadalom ügye. de legtöbbet maguk a fiatalok tehetnének

azzal, hogy felhívják a felnőttek figyelmét, ha társaik körében észlelik a „kábitózás”, valamilyen formáját, vagy maguk megkísérik erről lebeszélni társukat.

a szakemberek szerint a fiatalkori bűnözés okai közé sorolhatók egyebek között a családon, az iskolán és a munkahelyen belüli nevelés hiányosságai, a tanulásra, a munkára, a kötelesség- teljesítésre való nevelés hiánya, a szabadidő céltalan, szervezetlen felhasználása is.

az ifjúságvédelmi munka eredményeként arányaiban évek óta nem változik jelentősen nálunk a fiatalok által elkövetett bűncselekmények száma. az ifjúságvédelemben érintett szervek sokirányú tevékenységgel segítik a nevelőmunka színvonalának emelését, az ifjúság védelmét, jogainak érvényesítését. a fiatalok testi, szellemi és erkölcsi veszélyeztetettségének megelőzése, okainak feltárása, felszámolása egyre inkább az egész társadalom ügyévé válik. /mti/

és/mi/pá km sn  
00.15 030384 2437

--

sb0009 4 170 mtib1009

megzavarodtak a költöző madarak

1984. március 3. - a gyakran változó, szeszélyes időjárás nemcsak az embereket, hanem a természetes ösztöneik által kormányzott maradványokat is megviseli. békés megye északi részén enyhe idő esetén északra, lehüléskor pedig déli irányba huznak a költöző maradványok, közöttük a tőkés récék, a nyári- és a vetési ludak. a vidék nagy madár-tranzitszállójából, a sárréti tavakról hol erre, hol arra indulnak, az időjárás változása szerint egyszer délről, máskor északról térnek vissza, hogy aztán megint elinduljanak bizonytalan utjukra a különféle madarak. az e vidéken élő emberek szerint emberemlékezet óta nem volt példa arra arra, hogy a vadrécék és -ludak szinte naponta változtassák utirányukat. /mti/

bty/pá kz sn  
00.16 030384 0757

--

sb0010 4 150 mtib1010

uj szövőde

1984. március 3. - szövődét szerel fel a kőbányai textilművek a zala megyei mihályfán. egy 1300 négyzetméter alapterületű csarnokba összesen 80 gépet telepítenek. közülük 64 már működik is, a többi az év második negyedében kerül a helyére. a gépeken nemcsak egyszínű, hanem - a konfekcióipar által fokozottan igényelt - tarkán szőtt, széles anyagok is készíthetők. az előzetes számítások szerint évente több, mint 4,5 millió négyzetméternyi jóminőségű termék kerül majd ki a klímaberendezéssel is ellátott új kisszövődéből. /mti/

tas/kné/pá kz sn  
00.16 030384 0572

--

sb0011 4 150 mtib1011

husvétii sonka

1984. március 3. - száz tonmányi hagyományos készítésű - több hétig érlelt, majd alacsony hőmérsékleten füstölt - kötözött sonkát, vágott combot, csülköt és tarját - szállít az idén a kereskedelemnek a heves megyei állatforgalmi és husipari vállalat gyöngyösi üzeme. az érlelés a porhanyósságot szavatolja, a hagyományos technikájú füstölés pedig azt a hasonlíthatatlan ízt, zamatot adja, amelyet a nagybani, ipari eljárások már legfeljebb csak utánóznak. a csemegének számító füstöltáru március végére érkezik meg az üzletekbe. /mti/

kov/pá kz sn  
00.17 030384 0575

--

sb0012 4 160 mtib1012

falu a halastó alatt

1984. március 3. - ix. századbéli falu nyomaira bukkantak a nagykanizsai thury györgy muzeum munkatársai a móríchelyi halastavaknál. az egyik tó leeresztett vize számos értékes régészeti leletet mosott ki. a köztük lévő nagyon szép, több színű üvegpasztá-gyöngyszemek, az aranyfóliás gyöngyök, valamint használati eszközök és szerszámok /vaskés, ár/ egyértelműen arra utalnak, hogy a ix. század második felében már számottevő falu volt a mai nagykanizsa tőszomszédságában. ebből az időből hazánkban csak elvétve találhatók hasonló nagyságu, mintegy 35-40 házból álló település nyomai. a felszínre került értékeket rövid idő alatt gyűjtötték a kanizsai szakemberek. még a tavak tavaszi árasztása előtt feltárják az újra víz alá kerülő területeket is. /mti/  
tas/kné/gw kz sn  
00.18 030384 0808

--

sb0013 4 150 mtib1013

egymilliárd palack traubi

1984. március 3. - egymilliárd palack traubisodát készített 1971-től eddig az osztrák lenz moser cégtől vásárolt licenc alapján a badacsonyi állami gazdaság vezetésével működő társulás. gyártása megkezdésekor hazánkban még csak néhány fajta üdítőital volt forgalomban. jelenleg hetven félet árulnak, a traubi azonban e népes mezőnyben is állja a versenyt: mint eddig minden évben, az idén is növelni kell a termelését. /mti/  
szé/pá kz sn  
00.18 030384 0479

--

sb0014 4 160 mtib1014

fehérvári műsor

1984. március 3. - fehérvári műsor címmel megjelent a székesfehérvári kulturális és sportrendezvényeket ismertető programfüzet első száma. a 16 oldalas kiadvány a jövőben havonta rendszeresen megjelenik. a színház, és a moziműsoron kívül tartalmazza a város kulturális intézményeinek programját, nyitvatartási idejét, az egész havi sportnaptárt, s ismertetések is közöl egyes színházi előadásokról, filmekről, kiállításokról. a képes füzet öt forintba kerül, s az újságárusoknál, a postahivatalokban kapható, de elő is fizethető. /mti/  
dáv/fné/gw kz sn  
00.19 030384 0585

--

sb0015 4 150 mtib1015

kétezer tonna cofuna

1984. március 3. - a gyorsan keresetté vált cofuna nevű szerves humusztrágyából idén már kétezer tonnát készítenek a badacsonyi állami gazdaság és az agroker társulásával létrehozott aszófői telepen. a készítmény, amely ismét biológiailag aktívra teszi a hosszú ideje folytatott műtrágyázás hatására leromlott talajokat, az előző évi szőlő törkölyéből készül. ezt a korábban veszendőbe ment anyagot baromfitrágyával keverik, s különféle humuszképző mikroorganizmusokkal oltják be. a koncentrátum hatására aktivizálódó talaj ismét harmonikusan adagolja a növényeknek a tápanyagokat, s így szinte látványos hozamnövekedést lehet a használatával elérni. /mti/  
szé/pá kz sn  
00.19 030384 0705

--

sb0016 4 150 mtib1016

## cirokseprű exportra

1984. március 3. - négyszázötvenezer háztartási cirokseprűt készít az idén a mezőkovácsháza és vidéke fogyasztási szövetkezet magyarbánhegyesi seprű-üzeme. a külföldön is keresett termék mintegy 60 százalékát külföldre: franciaországba, az nszk-ba és svájcba szállítja. az első ez évi szállítmányt már vagonba is rakták. uticélja: franciaország.

a seprűkészítés egyik hagyományos kézi munkáját, a kötést gépesítették. ezzel megszüntették a nehéz fizikai munkát, és növelték a termelékenységet. a kis szövetkezeti üzemnek ebben az évben mintegy 20 millió forint bevétele lesz a seprűgyártásból.

/mti/

bty/ke/gw kz sn  
00.20 030384 0656

--

sb0017 4 150 mtib1017

## ,,garázsvárosok,,

1984. március 3. - valóságos garázsvárosokat alakítanak ki a következő években székesfehérváron. a városi tanács illetékes osztálya már felkutatta az e célra alkalmas területeket, s hasznosításukra építő-fenntartó szövetkezeteket szerveznek. tömeges garázsépítésre a város peremén találtak helyet. a város legújabb lakótelepén - a lenin negyedben - félig földbe süllyesztett gépkocsitárolók építésével, valamint zárt parkolóelemek kialakításával akarják enyhíteni az ott élők garázsgondjait. a kijelölt területek beépítési terveit különböző várospolitikai fórumokon vitára bocsátják. a garázsépítés sürgető gond a dunántúli városban, mert az utóbbi tíz évben csak 1100 épült, a gépkocsi állomány pedig ennél lényegesen gyorsabban növekedett. /mti/

dáv/pá kz sn

00.21 030384 0799

--

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

## telefondoktor

1984. március 3. - a nő változásának koráról, a kísérő tünetekről és azok enyhítésének módjáról szól következő heti tanácsadásában - március 5. és 11. között - a telefondoktor. a népszerű egészségügyi felvilágosító szolgálat hétköznaponként délután 5 és másnap reggel 9 óra között, szombaton déltől éjjelig, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig egész nap hívható, a 172-111-es telefonszámon. a lelki elsősegély-szolgálat éjjel-nappal a rendelkezésre áll a 229-600-as telefonszámon. /mti/

jk/gw ag sn  
00.21 030384 0530

--

sb0019 4 150 mtib1019

magyar üzleti siker a kölni vásáron

1984. március 3. - a transelektro külkereskedelmi vállalat üzletkötői a hét végén zárult kölni nemzetközi műszaki vásáron több exportszerződést irtak alá.

1,3 millió márka értékben villamosmotorokat és merülő-szivattyukat adtak el nszk-beli partnereiknek. igéretes tárgyalások kezdődtek az ugyancsak nszk-beli alko céggel ezer hegesztőgép, a francia elan vállalattal pedig tizezer hegesztő transzformátor szállításáról. holland, belga, olasz és francia vállalatok elsősorban a hobby barkácskészletek iránt érdeklődtek. a transelektro által kölmben kínált gépipari termékeket az egyesült villamos gépgyár, az ikladi ipari műszergyár és a trakis szövetkezet gyártja. /mti/

sz/pá/sl/zsu sn  
07.59 030384 0747

--

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

gyűjtőpályázat

1984. március 3. - néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázatot hirdettek felnőttek és fiatalok részére a vas megyei tanács művelődési osztálya és a vas megyei muzeumok igazgatósága. a xxxii. országos néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázathoz kapcsolódó kiírás célja a vasi néphagyományok megmentése, a népélet teljesebb feltárása. önkéntes gyűjtők, gyűjtőcsoportok, szakkörök egyaránt benevezhetnek. a feltétel az, hogy pályamunkájuk eredeti néprajzi és nyelvjárási ismeretanyagot tartalmazzon. pályázni csak nyomtatásban még meg nem jelent, más pályázaton még nem szerepelt, helyszíni gyűjtésen, vagy a paraszti élet tapasztalatán, esetleg levéltári kutatáson alapuló munkákkal lehet.

a pályamunkákat a savaria muzeum néprajzi osztályára /9701. szombathely, pf. 14./ kell beküldeni 1984. augusztus 31-ig. a pályaműveket október 7-én értékelik és díjazzák. a pályázók a munkájukhoz a savaria muzeumtól szakmai segítséget kérhetnek és kapnak. /mti/

lér/kz/zsu sn  
08.00 030384 0994

lk

--

sb0021 4 150 mtib1021

tizezer új lakás zalában

1984. március 3. - növekszik az építési kedv, a számítások szerint az eredetileg tervezettnél körülbelül kétezerrel több, tehát mintegy tizezer új lakás épül zala megyében a vi. ötéves terv időszakában. az építési kedv növekedésének egyik jeleként értékelik, hogy a múlt évben már ismét több mint 2.400 lakhatási engedélyt adtak ki a megyében a helyi tanácsok. az új otthonok többsége falun épült. erőteljesen hozzájárult ehhez a telekárak kedvezőbb alakulása is. /mti/

toa/kz/zsu sn  
08.01 030384 0523

--

sb0022 4 160 mtib1022

a tit természettudományi stúdió programjából

1984. március 3. - ausztria címmel új sorozat kezdődik március 5-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi. bocskai ut 37./ az első részben színes diaképek felhasználásával a semmeringen és eisenerzi-alpokon át linzig kalauzolja el az érdeklődőket óvári árpád. ugyanezen a napon az otthon tenyészhető élő haleleségekről tart előadást vadász györgy, az akvarista szakkör rendezvényén. a gombász szakkörben a gombafajták meghatározásának módszereiről referál urai pál.

az autóstura a szovjetunióban című sorozat negyedik részében, kedden a finn öböl déli partján elterülő petrodvoret és tallint mutatja be színes diaképeken a hallgatóságnak végh lászló és végh lászlóné. az ásványbarát szakkör keddi programján prága környékének geológiájáról és ősmaradványairól tart előadást jakab mátyás geológus.

a tengerészekkel a nagyvilágban című sorozat szerdai epizódjában adriai kikötők - trieszt, rijeka, pula - nevezetességeivel, a plitvicei vizesésekkel ismerteti meg a látogatókat színes diafilm és zenével illusztrált diaképek felhasználásával hedvig ferenc és mártia józsef. ugyanezen a napon alapfoku gombaismerői tanfolyamot rendez a gombász szakkör.

csütörtökön a sváb-bajor medencéből a dunán át nürnbergig kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképek segítségével, körutazás az nszk déli részén című előadásában szentirmai józsef

lk

építészmérnök. egyebek közt bemutatja a salzach völgyét, burghausen várcsoportját, münchen, a chiemsee szépségeit és regensburg műemlékeit.

pénteken új sorozat kezdődik a stúdióban az iszlám művészet remekei címmel. az első részben hívát, a karakum sivatag ősrégi kánsági székhelyét és taskentet, üzbeisztán fővárosát mutatja be színes diaképeken galambos lajos. a hajózástörténeti klub foglalkozásán ezen a napon a hajómodellek rudazatának készítéséhez ad tanácsokat kuhár istván.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órákor kezdődik. /mti/

na/gg/bc/zsu hgy  
08.23 030384 2028

--

sb0023 4 150 mtib1024

vánca jenő egyiptomi látogatása

1984. március 3. - szombaton hazaérkezett az egyiptomi arab köztársaságból vánca jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, aki jusszef vali miraz egyiptomi mezőgazdasági és élelmezési miniszter meghívására, szakemberek kíséretében tartózkodott az észak-afrikai országban.

vánca jenőt fogadta hoszni mubarak köztársasági elnök. a magyar miniszter tárgyalta az öntözési, a beruházási és a tervezési miniszterrel is. meglátogatott több kutatóintézetet és olyan mezőgazdasági üzemet, amelyet magyar vállalatok létesítettek, s előadást tartott a mansurai egyetem mezőgazdasági karán. a megbeszélések eredményeit jegyzőkönyvben rögzítették. megállapították, hogy a két ország között mindenekelőtt a gabonatermelés, az édesvízi halászat, az öntözés, a talajjavítás, az agrárfelsőoktatás és a tudományos kutatás területén mélyíthető el a mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködés. /mti/

k/zsu bc  
09.28 030384 0954

fk

--

sb0024 4 150 mtib1025

téglagyári rekonstrukciók - az idén 19 millióval több téglá /1.rész/

1984. március 3. - a téglá- és cserépipar hagyományos gyárai most különösen nagy figyelemmel követik a meteorológiai előrejelzéseket, hogy minél korábban, a tartósan ígérkező fagymentes időszakkal egyidőben, megkezdhessék a termelést. az iparág gyártósorai a korábbinál felkészültebben várják az indulást, mert nemcsak a szokásos téli nagyjavításokat fejezték be, hanem 16 hagyományos gyár legnehezebb fizikai munkáinak gépesítését, a szállítás nagy részének korszerűsítését is. ez a fejlesztés lehetővé tette, hogy az idén 19 millióval több téglát szállítsanak a magánlakásépítőknek, mint tavaly. ebben az évben a rekonstrukciós program szerint további 16 hagyományos gyárban fejezik be a korszerűsítést: ez főként 1985-től növeli a termelést újabb évi 22 millió kisméretű téglával. ezekről és még számos más, megérett elképzelésről tájékoztatták a gyárakban az mti munkatársait.

az eddig befejeződött korszerűsítések közül a legjelentősebb a baranya-tolna megyei téglá- és cserépipari vállalat mohácsi gyárának fejlesztése, amelyhez jelentős segítséget nyújtott az alföldi testvérvállalat. automatikus gépekkel, tégláátrakó berendezésekkel szerelték fel a gyárat, amely az idén már mintegy négy millió téglával többet szállít a lakásépítőknek, mint a múlt évben. a mohácsiak kapták meg az első hazai automatikus rakodógépet, amelynek gyártására csehszlovák licenc alapján az alföldi testvérvállalat rendezkedett be. kis számítógép vezérli ezt a berendezést, amely az egyik legnehezebb fizikai munkát végzi el, a tégláégetésre előkészített kemencekocsit rakja meg emberi kéz érintése nélkül. ilyen korszerű rakodó berendezést szállítottak az abonyi, a hajduszoboszlói és a mátraderecskei üzemnek, s gondoskodnak a többi gyár ellátásáról is. a fejlesztésekben tehát fokozottabban támaszkodik a saját erejére az iparág, így az alföldi tégláipari vállalat maga épít korszerű alagutkemencét a debreceni és a kunszentmártoni gyárában is. a testvérvállalatok látják el egymást ugynevezett szárító-kocsikkal és más korszerű felszerelésekkel, sőt a békéscsabai új üzemük öntvényekkel, fontos alkatrészekkel is.

az idén 16 üzemben befejeződő fejlesztéssel együtt további nyolc gyárban végeznek jelentős rekonstrukciót. e beruházások nemcsak a gépsorok és a szállítás korszerűsítésére terjednek ki, hanem új égetőkemencék építésére, sőt műszárító létesítésére is. utóbbi függetleníti a gyárat az időjárástól, mert megszűnik a nyerstégla szabadtéri szárítása. /folyt. köv./

sb/gg/zsu  
10.02 030384 2571

fk

--

bel

- 18 -

1984.03.03.

sb0025 4 150 mtib1026

téglagyári rekonstrukciók.../2.rész/

a legtöbb helyen a termeléssel egyidőben korszerűsítik a régi berendezéseket, s építik az újakat. ezért nagy gondot fordítottak részletes szervezési programok kidolgozására, hogy a termelés akadályoztatása nélkül, ütemszerűen teljesíthessék a fejlesztési terveket is. különösen jól halad a közép-dunántúli téglaiipari vállalat kőszegi gyárának rekonstrukciója. eddig mintegy kéthónapos előnyt szereztek a fejlesztési ütemtervekkel szemben. így a jövő év elején megkezdí munkáját a korszerűsített gyár, s a korábbi 5,5 millió helyett 12 millió téglát szállít évente az építőknak. a dél-dunántúlon is befejezik a következő év első negyedében az alsómocsoládi téglagyár rekonstrukcióját, így évi 8 millióról 12 millióra nő a kisméretű téglák termelése. az új kemencékkel és műszáritóval is fejlesztendő nyolc gyár rekonstrukciójának kedvező hatása főként 1986-tól lesz érezhető: évente 26.7 millióval több téglát adnak az építőknak, mint a korszerűsítés előtt.

a rekonstrukciós program folytatódik a következő tervidőszakban is. az elképzelések szerint a hajdunánási, a tápiógyörgyei, a szécsényi, és a putnoki fejlesztéssel 1988-tól további évi 22,3 millióval több kisméretű téglához jut az ország. a tetőcserépgyártásfejlesztésére békéscsabán új üzem épül, tatán pedig, ahol jelenleg téglát és cserepet is gyártanak, megszüntetik a falazóanyag termelését, és csak egyféle termék, a tetőfedő anyag előállítására rendezkednek be, ami évente hétmillió darabbal több cserepet jelent. a téglai- és cserepipari tröszt tárgyalásokat folytat külföldi partnerekkel új nagyteljesítményű tetőcserépgyárak létesítéséről.  
/mti/

sb-kász-bty-bév-mzs/end/gg/zsu bc  
10.12 030384 1706

pk

-.-

bel

- 19 -

1984.03.03.

sb0026 4 130 mtib1028

nagy józsef temetése

1984. március 3. - nagy józsefnek, az mti elhunyt főmunkatársának temetése március 6-én délután 13.45 órakor lesz a győri köztemetőben. /mti/

cser/zsu bc  
10.17 030384 0191

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

alkatrészbörze

1984. március 3. - alkatrészbörzét szervezett szombaton a magyar autóklub székesfehérvári szervezete. reggeltől kora délutánig volt így lehetőség székesfehérváron az „elfekvő”, alkatrészek árusítására, cseréjére. az érdeklődés nagy volt a börze iránt, különösen az „idősebb évjáratu”, autók gazdái örültek megrendezésének, ugyanis már hosszabb ideje hiába kerestek alkatrészhez jutottak így hozzá. az autóklub azt tervezi, hogy a jövőben minden hónap első szombatján megrendezik az alkatrészbörzét.  
/mti/

dáv/zsu bc  
10.28 030384 0549

pk

-.-

sb0028 4 170 mtib1030

## gyémántlakodalom

1984. március 3. - gyémántlakodalmát ünnepelte szombaton a szigetközi kisbodakon bertalan márk és felesége: 1924. március 1-én kötöttek házasságot. a 85 éves férj és a 83 éves feleség egész életét a duna menti kis faluban élte le. a 60 éves házassági évfordulón két gyermekük, hat unokájuk és tíz dédunokájuk mellett a helyi tanácsi és társadalmi szervek képviselői is köszöntötték őket. /mti/

cser/sza/zsu bm  
10.31 030384 0443

--

sb0029 4 160 mtib1031

## tini találkozó

1984. március 3. - tini találkozót rendeztek szombaton a székesfehérvári megyei művelődési központban a fejér megyében működő tini és nyolcadikos klubok képviselőinek részvételével. csaknem száz fiatal cserélte ki tapasztalatait a klubéletéről, a foglalkozások módszereiről, s mondta el elképzeléseit a mozgalom továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a tini találkozót évente megrendezik. /mti/

dáv/zsu bc  
10.34 030384 0433

--

sb0030 4 160 mtib1032

## Lesznai anna emlékkiállítás

1984. március 3. - „Édenkert”, címmel új időszak kiállítás nyílt szombaton a kecskeméti galériában. a tárlatot Lesznai anna születésének közelgő jubileuma alkalmából rendezte a kecskeméti katonai józsef múzeum, a magyar nemzeti galéria, az országos széchenyi könyvtár, a hatvani és a pécsi múzeum, valamint magángyűjtők anyagából.

a századelő neves magyar költője, ifjúsági írója, képzőművésze, jászi oszkar egykori felesége, ady endre, lukács györgy, balázs béla baráti körének tagja a jövő év januárjában lenne száz esztendőse. a kiállításon az életútját dokumentáló fotók, maga illusztrálta mesekönyvei, verseskötetei mellett látható például egy első kiadású ady-kötet, amelynek Lesznai anna tervezte a borítóját, s bemutatják az adynak himzett párnáját és más alkotásait. a június 15-ig nyitva tartó kiállításon videokazettáról hallható, látható a vele készített utolsó interjú, amelyre halála előtt egy évvel, 1965-ös budapesti látogatásakor került sor. /mti/

lak/bné/zsu bc  
10.38 030384 1032

--

sb0031 4 150 mtib1033

## a veszprém megyei vadászok közgyűlése

1984. március 3. - veszprémben küldöttközgyűlést tartottak szombaton a megye 32 vadásztársaságának képviselői, s megvitatták az egyesületi élet és a területen folytatott vadgazdálkodás teendőit.

a bakonyban és a balatonfelvidéken is a nagyüzemi gazdálkodással, az urbanizációval és a turizmussal együtt változik a természeti kép. tovább szűkültek a vadak természetes élőhelyei. a szarvasok, a vaddisznók és az őzek jól alkalmazkodnak a környezeti változásokhoz, az apróvad-állományban azonban szembetűnő csökkenés tapasztalható a bakony vidékén, a balatonfelvidéken és a kislétföldön.

a vadászszövetség a társaságokkal együtt megvizsgálta a vadállomány élőhelyeit, az eltartó-képességet és a környezetszennyezés káros hatásait. veszprém megyében több mint tizenkétezer nagyvad él, számuk optimálisnak tekinthető, a nyulak, a fácánok, a foglyok aránya azonban kevés, és folyamatosan csökken.

lk

ennek egyik oka a mezőgazdaság nagyfokú gépesítése, a kemikáliák fokozott használata és a duvadak számának növekedése; a rókákon kívül a vaddisznók - amelynek állományát számos vadásztársaság nem csökkenti megfelelő arányban - okoznak nagy károkat az apróvad-állományban.

a szövetség felhívta a vadásztársaságok figyelmét: gondoskodjanak jobban apróvad-állományukról. a területek szigorubb őrzésére, átgondoltabb vadföld-gazdálkodásra van szükség, újabb cserjéket, vadbuvónak, tenyészhelynek alkalmas fás-bokros ligeteket - vadásznyelven csendereseket - szükséges telepíteni. fontos feladat újabb források, tiszta ivóvizek feltárása is. sürgős teendőként jelölték meg a duvadirtás rendszeresítését, az elhagyott fácán-, fogoly-fészkekből a tojások begyűjtését, s a szárnyasok nagyobb arányú félvad tenyésztését. /mti/

szé/mné/zsu bc  
11.10 030384 1795

--

sb0032 4 170 mtib1034

gyere velünk! - tizedszer

1984. március 3. - gyere velünk, csináld velünk, csináld jobban! a címe és a jelszava a hagyományos vas megyei játékos sportvetélkedőnek, amelynek döntőjét szombaton kőszegen rendezték meg. a megye valamennyi általános iskolájának csapata indult az előversenyeken, így összesen mintegy háromezer kisdíák vett részt egy-két hétvégén a vetélkedősorozaton.

1975-ben rendezték az első tömegsportakciót ezzel a névvel, így az idén tizedszer került sor a közben rendkívül népszerűvé vált „gyere velünk!,-re.

a döntő helyezettei sportfelszereléseket, táborozási kellékeket vehettek át az eredményhirdetésen. /mti/

kre/mné/zsu bc  
11.16 030384 0679

--

sb0033 4 170 mtib1035

minden darab hét forint

1984. március 3. - minden darab hét forint címmel süteményvásárt rendezett a székesfehérvári alba regia hotel szombaton. a háziasszonyok második műszakját megkönnyítő akció keretében mintegy huszonöt-féle finomságból vásárolhattak. a hétforintos süteményvásárnak olyan sikere volt, hogy ezentul minden hónap első szombatján megrendezik. /mti/

dáv/zsu bc  
11.18 030384 0394

--

sb0034 4 160 mtib1036

doktoravatás pécselt

1984. március 3. - a pécsi janus pamonius tudományegyetemen szombaton avatták doktorokká a végzett esti és levelező tagozatos hallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. földvári józsef rektor köszöntötte az 53 jogász, illetve közgazdász hallgatót, majd a kari dékánok társaságában doktorokká fogadta őket. közülük négyen summa cum laude, tizennégyen cum laude minősítéssel államvizsgáztak. most avattak utoljára esti tagozatos jogászokat a jpte-n, mivel megszűnt ez a képzési forma, a levelező tagozat azonban továbbra is működik. az új diplomás szakemberek többsége a dunántúli megyék vállalatainál, intézményeiben, szervezeteiben dolgozik majd. /mti/

igó/zsu bc  
11.21 030384 0734

R

--

sb0035 4 150 mtib1037

## gyümölcsfatelepitők

1984. március 3. - megkezdődött a gyümölcsfatelepités bács-kiskun megyében. a lerakatok már napok óta árusítják a facsemetét, s élénk forgalmuk termelési kedvet jelez. kecskemét környékén, elsősorban a házi kertekben a híres kiskunsági kajszit pótolják, a keceli tájörzetben pedig a meggyeseket bővítik, még utcafásítással is. szombaton nemcsak a gyümölcsfa-ültetők dolgoztak, hanem a szőlősgazdák is. nyitották a hagyományos művelésű szőlősoket és termőre készítették a tőkét. a legnépesebb a hajósi „pincefalu”, volt, ahol a löszpincék feletti szőlőpásztákat művelték a gazdák, összekötve ezt a szokásos hétvégi pincézéssel. /mti/

Lász/bné/zsu bc  
11.36 030384 0691

sb0036 4 170 mtib1038

## versenylovak borbásról

1984. március 3. - az ország legfiatalabb versenylovtenyésztő gazdaságában, a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben látványosan idomítják, készítik versenyre a lovakat. a saját nevelésű négyesfogatokat az őszi nemzetközi versenyre „edzik”, amelyet szilvászváradon rendeznek meg. borbás-pusztai tenyésztelepük, Lovardájuk idegenforgalmi érdekességül szolgál, s már megkezdődtek a hétvégi bemutatók. a külföldi vendégeknek felhajtják a kettős-, a négyesfogatokat, és futtatják a koch-ötöst, de sor kerül csikósparádéra is. ujdonság a póni négyesfogat, amellyel sétát tehetnek a tenyésztelepen, a pusztán a vendégek. /mti/

Lász/bné/zsu bc  
11.37 030384 0693

JR

sb0037 4 180 mtib1039

## ismét uton a bkv telkes járatai

1984. március 3. - az időjáráshoz és az igényekhez igazodva, szombaton elindította népszerű, ugynevezett telkes buszjáratát a budapesti közlekedési vállalat. a négy vonalon - a moszkva tér - solymár és a moszkva tér - nagykovácsi, a deák tér - törökbálint, valamint a mórícz zsigmond körtér - diósd között - összesen tizennégy „t” jelzésű autóbusz közlekedett március első hétvégi napján. a bkv ügyeletének tájékoztatója szerint csekély mértékben vették igénybe a kocsikat a telektulajdonosok, a kirándulók. reggel 6 és 8 óra között kifejezetten gyenge forgalmat könyvelhettek el. a „csucsot”, a délelőtti órákra érték el, ekkor 20-25 utast számláltak a járatokon, vagyis mindenkinek jutott ülőhely. a harmadik szezonját kezdő „különjárat”, a tervek szerint az idén is október végéig, november elejéig közlekedik szombaton és munkaszüneti napokon reggel 6 és este 8 óra között. a viteldij 3 forint, bérlet és utazási igazolvány nem érvényes. /mti/

ri/zsu bc  
11.48 030384 1010

8.-

sb0038 4 130 mtib1040 /felhasználható 18 órától!/  
Lubomir strougal életrajza

1984. március 3. - Lubomir strougal 1924. október 19-én született veseli nad luznici-ben, munkáscsaládban. apját, aki 1921-től volt a cskp tagja, a náci megszállás alatt az antifasiszta ellenállási mozgalomban való részvétele miatt elítélték, és náci börtönben halt meg.

Lubomir strougal a treboni gimnázium elvégzése után a háboru végéig munkásként dolgozott. az ország felszabadulásakor rögtön belépett csehszlovákia kommunista pártjába.

elvégezete a prágai károly egyetem jogi karát, ezt követően különböző pártfunkciókban a dél-cseh megyében dolgozott, 1957-ben cskp dél-cseh megyei bizottságának első titkárává választották.

a cskp xi. kongresszusa óta tagja a cskp központi bizottságának, s 1959-től jelentős állami funkciókkal bízták meg. mezőgazdasági, erdő- és vízgazdálkodási miniszter, majd - 1961-65. között - belügyminiszter volt. 1960-ban a nemzetgyűlés képviselőjévé, 1969-ben a szövetségi gyűlés népi kamarájának képviselőjévé választották.

JR

1965-ben visszatért a pártmunkához, 1968-ig a cskp kb titkáráként dolgozott, ekkor szövetségi miniszterelnök-helyettesé nevezték ki. a cskp kb 1968. novemberi ülésén a párt elnökségének és a cseh területen folyó pártmunka irányításával foglalkozó iroda elnökévé választották.

1970-ben nevezték ki a csszszk szövetségi kormánya elnökévé, s megbízatását 1976-ban és 1981-ben megújították.

a párt- és állami funkciókban sok éven át végzett kiemelkedő munkáját csehszlovák és külföldi kitüntetések egész sorával ismerték el. /mti/

Φ végrehajtó bizottságának tagjává, a cskp kb titkárává és

ag/bc/zsu sn  
12.03 030384 1574

--

sb0039 4 170 mtib1041

havazás a bükkben

1984. március 3. - havazás kezdődött szombatra virradóra a bükkben, s a hó a délelőtti órákban is folyamatosan hullott. a friss hóréteg vastagsága meghaladta a három centimétert. a hegyi utakon, így a bánkúti sípályához vezető utakon is dolgoznak a közúti igazgatóság szórógépei, bánkúton a hóréteg fél méternél vastagabb, sportolásra alkalmas. reggel megindult a gépkocsiaradat bánkút felé. a közúti igazgatóság kérése: az utak latyakosak, csuszósak, a gépkocsival közlekedők óvatosan vezessenek, előzzenek. /mti/

bas/sa bc  
12.12 030384 0559

pk

--

sb0040 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. március 3. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

borongós, hideg idő

európa legnagyobb részén borult és csapadékos az idő. a csapadékot felhőörvények keltik, amelyek mostanában elég gyakran keletkeznek szárazföldünk felett. az elmúlt napokban hideg levegő árasztotta el nyugat-európát. most onnan egyre hidegebb léghullámok érkeznek közép- és dél-európa fölé. emiatt az esőt mind több helyen havazás váltja föl. ma reggel havazott a német-lengyel alföldön, az alpokban és a balkán-félszigeten. olaszország térségében egy újabb légörvény keletkezik, ami további, valószínűleg jelentős csapadékot okoz magyarországon is. pénteken napközben és ma éjszaka is sokfelé esett az eső, illetve néhol havazott is. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadékönyom és 7 mm között volt általában, de baranya és bács megyében 10, 14 mm is előfordult. a hőmérséklet csúcserőssége pénteken 3 és 8 fok között alakult.

ma hajnalra -2, plusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtti helyenként rövid szünetekkel esett az eső, az északi hegységben, a bakonyban és a nyugati határvidéken helyenként a hó. a kisalföldön néhol megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 4 fok között váltakozott az országban.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, ez 0,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1001 mb, változatlan.

a duna vízállása budapestnél 196 cm, hőmérséklet 2,8 fok.

várható időjárás vasárnap estig:

-----  
vasárnap estig országszerte erősen felhős, borult, hideg - különösen nyugaton és délen -, gyakran csapadékos idő lesz. egyre inkább havazás várható. a nyugati megyék után az ország középső részén is erősödik az északi szél. a dunántúlon viharos széllesek is várhatók. a hőmérséklet az ország nagy részén végig 0, északon, északkeleten reggel -4 fok körül alakul.

budapesten vasárnap reggelig borult, nyirkos, hideg idő lesz. ismétlődő eső, majd hó várható. az északi szél megélénkül. a hőmérséklet 0 fok körül lesz. /mti/

sa bc  
13.21 030384 2240

pk

--

sb0041 4 160 mtib1044

amatőr képzőművészek kiállítása szolnokon

1984. március 3. - megyei amatőr képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központ galériájában, a tárlat anyagát a rendező szervek felhívására beküldött pályamunkákból állították össze. a több mint 120 pályázó közül nyolcvan amatőr alkotó - festő, grafikus, szobrász és iparművész - munkáját tette közszemlére a zsűri. a legnépesebb csoportot a festők és a grafikusok alkotják, s a kiállítók a megye szinte valamennyi jelentős amatőr képzőművészeti körét képviselik. a tárlat alkalmából tíz kiállító művét nívódíjban részesítették.

a megnyitó után a résztvevők a megye amatőr képzőművészeti mozgalmának időszzerű kérdéseiről tanácskoztak. /mti/

laz/sa bc  
13.26 030384 0761

--

sb0042 4 150 mtib1045

közgyűlés a tatabi hűtőtechnika ipari szövetkezetben

1984. március 3. - az utóbbi évek legjobb eredményével zárta az elmúlt esztendőt a tatabi hűtőtechnika ipari szövetkezet. egyben felkészült arra, hogy saját szabadalma alapján az idén megkezdje az alumíniumból készülő világ színvonalu hőcserélők gyártását. ez volt az alaphangja a szombaton tatabi megtartott évzáró közgyűlésnek, amelyen részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mshmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

kontra ferenc, a szövetkezet elnöke beszámolt arról, hogy tavaly 437 millió forint volt az árbevételük, 16 százalékkal több, mint az előző esztendőben. a növekedést a kondenzátorok és a léghűtők sorozatgyártásával, a termelés korszerűsítésével érték el. az elmúlt évben megszüntették a gazdaságtalan termékek gyártását. az üzem műszaki gárdája szabadalmat dolgozott ki az új gyártási technikára, amelynek lényege, hogy a berendezések bordáinak gyártásánál a nehéz horgonyzott acélt alumíniummal váltják fel. az ilyen alumíniumlamellás léghűtők 30 százalékkal kisebb súlyúak a régebbieknél, és a teljesítményük jóval nagyobb. az alumíniumprogramot a komplex külkereskedelmi vállalat is támogatja, segítségével a szövetkezet felépítette az új típusu hűtők gyártásához szükséges munkacsarnokot, amelyet április végén helyeznek üzembe. gyártósorával egy műszakban 3000 léghűtőt fognak

fr

előállítani évente. megkezdtek egy másik gyártósor tervezését is, amellyel a jelenleginél jobb minőségű, évi 2000 kondenzátor gyártására nyílik lehetőség.

a tatabi szövetkezetben a hűtőberendezések mintegy 70 százalékát szovjet exportra szállítják. az első szerződés aláírása - 1971 óta - több ezer hűtőegységet küldtek a szovjetunióba, ahol hatalmas gyümölcsstárolókba, baromfifeldolgozó üzemekbe és más élelmiszeripari gyárakba szerelték fel azokat. az idén a szovjet partner igényeinek messzemenő kielégítése mellett növelni kívánják konvertibilis exportjukat is.

a tatabiak jó munkájukkal alapozták meg a további fejlődést. eredményeik egyik titka, hogy a szövetkezet 400 dolgozója közül 300 törzsgárdatag. a tagok megtalálják számításukat, tavaly 68 ezer forint volt az egy főre jutó személyi jövedelmük. /mti/

tóth/sa bc  
13.45 030384 2236

--

sb0043 4 130 mtib1046

magyar-osztrák szakszervezeti találkozó

1984. március 3. - március 2-án és 3-án a szot oktatási központban balatonfüreden gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, méhes lajos főtitkár, gál lászló főtitkár-helyettes, és a szot titkárság más tagjai megbeszélést folytattak az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ anton benya elnök, alfred ströer és fritz verzetnitsch vezetőtitkár részvételével hazánkban tartózkodott titkárságával.

a találkozón a szot és az ögb képviselői tájékoztatták egymást a két ország belső helyzetéről, szakszervezeteiknek a dolgozók érdekében kifejtett tevékenységéről.

a küldöttségek megvizsgálták a magyar-osztrák szakszervezetek együttműködését és megállapodtak a további kapcsolatban az 1984. évre. véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszzerű kérdéseiről, az európai szakszervezetek együttműködésének lehetőségeiről, a szakszervezetek felelősségéről európa békéjének, biztonságának megóvásában.

az őszinte, baráti légkörű megbeszéléseken a résztvevők kifejezték a magyar és az osztrák szakszervezetek közötti baráti kapcsolatok hasznosságát és jelentőségét a két szomszédos ország

népének jobb megismerésében. hangsúlyozták a feszült világpolitikai légkörben a szakszervezetek közötti párbeszéd szükségességét. rámutattak arra, hogy világnézeti hovatartozástól függetlenül a leszerelés, az enyhülés, a béke, a gazdasági fejlődés és egy békés világ megteremtése valamennyi szakszervezet alapvető célkitűzése.

az osztrák küldöttség szombaton elutazott Magyarországról. /mti/

k/sa bc  
15.00 030384 1597

..

sb0044 4 150 mtib1047

#### Lottónyeremények

1984. március 3. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 9. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 34 fogadónak volt, nyereményük egyenként 298.259 forint.

3 találata 5.410 fogadónak volt, nyereményük egyenként 937 forint.

a 2 találatos szelvények száma 191.679, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után értendők.

/mti/  
sa bc  
15.01 030384 0473

Cs

..

sb0045 4 130 mtib1048

#### tanácskozások a középfoku kollégiumokról

1984. március 3. - a középfoku kollégiumok megalakulásának 25. évfordulója alkalmából szombaton az ország két megyéjében kollégiumi konferenciát rendeztek.

✓szakmunkástanulók

debrecenben, a Gulyás Pál kollégiumában hajdu-bihar megye diákotthonainak és kollégiumainak vezetői, valamint nevelőtanárai a mozgalom hazai történetéről, a diákotthoni önkormányzati munka fejlesztésének időszerű kérdéseiről tanácskoztak. a résztvevők hangsúlyozták: a kollégiumok jól egészítik ki a család nevelő-gondozó munkáját, segítik a tanulók személyiség-fejlődését, sokat tesznek a helyes tanulási szokások elsajátításáért.

a tanácskozással egyidőben a diákotthoni és a kollégiumi diáktanácsok képviselői kicserélték tapasztalataikat a diákvezetők önkormányzati szervei munkájának javításáról. az évforduló alkalmából a debreceni ifjúságpolitikai klubban fotókiállítás nyílt, ahol a hajdu-bihar megye 29 középfoku diákotthonában, illetve kollégiumában élő öt és félezer tanuló életének pillanatait, elhelyezési körülményeit tekinthetik meg a felvételeken az érdeklődők. a tárlaton szöttesek, rézdomborítások, fafaragások szemléltetik a kollégisták szabadidőben végzett hasznos tevékenységét.

szabolcs-szatmár megye székhelyén, nyíregyházán 33 diákotthont képviselő pedagógus- és diákküldöttek vitatták meg a közösségi munka tapasztalatait, a kollégiumok létfeltételeit. a megyében a szakmunkástanulók és a középiskolások negyede - csaknem 5200 diák - kollégista, közülük több mint kétezeren a nyíregyházi diákotthonokban laknak. nagy a zsufoltság, míg a megye más vidékein jócskán akadna hely a kollégiumokban a diákságnak. a nyíregyházi diákotthonok egy része amúgy is elavult, lebontásra ítélt épületben van, ezért a következő években törekedni kell újabb 400 kollégiumi hely megvalósítására - hangsúlyozták a konferencia résztvevői. a zsufoltság ellenére a kollégisták tanulmányi eredménye 3-4 tizeddel jobb, mint a helyben lakó tanulóké, s ebben jelentősen nyilvánul a kollektívák nevelő ereje. a tanácskozást követő szekcióüléseken a munkacsoportok tagjai a kollégiumok szabadidős programjáról, a nevelőmunkát befolyásoló tényezőkről, valamint a diákönkormányzat működéséről cserélték ki tapasztalataikat. /mti/

tár/ács/sa -ri bc  
15.07 030384 2303

Cs

..

bel

- 32 -

1984.03.03.

sb0046 4 130 mtib1049

befejeződött a fegyverkezési versenyről és a nukleáris háborúról tartott konferencia

1984. március 3. - szombaton, a magyar tudományos akadémia nagytermében befejezte munkáját a fegyverkezési verseny és a nukleáris háború természettudományos vonatkozásairól tartott konferencia.

a magyar tudományos akadémia és az országos béketanács védnöksége alatt rendezett kétnapos tanácskozás záróeseményén előadások hangzottak el a nemzetközi biztonságról és a leszerelésről, a leszerelés ellenőrzésének technikai lehetőségeiről, és a nukleáris fegyverkezés katonapolitikai következményeiről. a konferenciára meghívott külföldi tudósok közül valerij legaszov akadémikus, a moszkvai kurcsatov intézet igazgatóhelyettese az atomenergia biztonságos fejlesztése: ut a békéhez címmel tartott előadást. hangsúlyozta: atomerőművek építésére szükség van, mert a kőolajlelőhelyek csak a világ egy részén találhatók, konfliktusok forrásai lehetnek, után viszont csaknem mindenütt található, s biztonságos energiaellátást tesz lehetővé. emlékeztetett arra, hogy a szovjetunió javaslatot terjesztett elő az ENSZ-ben, amelyben indítványozta: az atomerőművek elleni támadást minősítsék úgy, mintha vegyi vagy biológiai fegyvert vetnének be. /mti/

-ri/sa bc bam  
15.42 030384 1259

..-

sb0047 4 170 mtib1051 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

a román nemzetiségek farsangi bálja

1984. március 3. - szombaton rendezték meg gyulán a román nemzetiségek hagyományos farsangi bálját. a komló szállóban megtartott mulatságon temesvári népzeneészek és énekesek szórakoztatták a farsangolókat. a helybeliek a tiszántúli megyék románlakta helységeiből érkeztek, s az ország távolabbi városaiba költözött, most hazalátogatók jó hangulatához a román muzsikán, éneken s ételeken kívül hozzájárultak a körösközi románság jellegzetes táncai: a lunga, a mununcelu, az ardeleneszku, a batuta, a perinica, s társaik. a magyarországi románok demokratikus szövetségének vendégeként békésben tartózkodó temesvári zenekar az előző este, pénteken méhkeréken húzta a talpalávalót a nemzetiségi bálozóknak, vasárnap pedig kétegyházán, farsangi mulatságon lépnek föl a romániai vendégek.

Cz

bel

- 33 -

1984.03.03.

szombaton békéscsabán is nemzetiségi bál volt, a város és környékének szlováksága a csaba szállóban farsangolt. a szintén hagyományos csabai szlovák farsangi mulatságon a tótkomlói nemzetiségi fuvószenekar muzsikált. /mti/

sam/ke/gw bam  
17.35 030384 1081

..-

sb0048 4 160 mtib1052 /felhasználható 19.15 órától!/  
bemutató az erkel színházban

1984. március 3. - massenet werther című operáját mutatta be szombaton - hazánkban elsőként - a magyar állami operaház az erkel színházban. az opera szövegét goethe regénye nyomán édouard blau, paul millet és georges hartmann írta. a diszleteket és a jelmezeket makai péter tervezte. rendezte mikó andrás.

a négyfelvonásos operát párhuzamos szereposztásban állították színpadra, szombaton kelen péter, takács klára és gáti istván főszereplésével tartották a premiert. az előadást kórodi andrás vezényelte.

március 5-én, hétfőn a főbb szerepekben bándi jánost, takács tamarát és póka balázst láthatja-hallhatja a közönség. /mti/

cs/sa bam  
17.36 030384 0695

Cz

..-

bel

- 34 -

1984.03.03.

sb0049 4 160 mtib1053 /felhasználható 19.45 órától!/  
az állami hangversenyzenekar koncertje

1984. március 3. - fürst jános, külföldön élő magyar karmester dirigálta szombaton a magyar állami hangversenyzenekar koncertjét.

fürst jános a liszt ferenc zeneművészeti főiskola elvégzése után brüsszelben tanult tovább, ott szerezte meg hegedűművészi oklevelét. ezt követően dublinban hegedű- és kamarazenei kurzusokat tartott és megalakította az ir kamarazenekart. ezután karmesterként dolgozott; az utóbbi évtizedben számos neves angol zenekart dirigált. 1981-ben amszterdamban beethoven-sorozatot vezényelt, ugyanekkor bartók három színpadi művét szólaltatta meg az angol nemzeti operában. az 1981-82-es évadban a marseille-i opera zeneigazgatója lett.

a budapesti zeneakadémiai hangversenyen haydn d-dur szimfóniáját, beethoven i. szimfóniáját és brahms i. szimfóniáját dirigálta. /mti/  
cs/sa bc bam  
17.39 030384 0873

--

sb0050 4 160 mtib1054 /felhasználható: 18.00 órától!!!/  
madame louise szalonja - nyiregyházi premier

1984. március 3. - a nyiregyházi mórícz zsigmond színház hazai színpadon elsőként mutatta be szombaton vernon sylvaine bohózatát a „madame louise szalonja”, című darabot, amelynek ősbemutatója 1945. február 22-én volt a londoni the garrick theatre pódiumán.

a vidám hangulatu, fordulatokban gazdag játék cselekménye egy angol szabóságban játszódik, ám kiderül, hogy végül is a szalon a gengerszterizmus céljait szolgálja.

a főbb szerepekben venes emmyt, simor ottót, hetey lászlót, csorba ilonát, szigeti andrást valamint korompay valit láthatja a nyiregyházi közönség.

az előadás diszleteit és jelmezeit csik györgy főiskolai hallgató tervezte. a betétdalok szerzői wolf péter és fülöp kálmán. a darab rendezője gellért péter főiskolai hallgató. /mti/  
kal/gw bam  
17.46 030384 0842

--

bel

- 35 -

1984.03.03.

sb0051 4 150 mtib1056

magyar-kubai választékcseré megállapodás

1984. március 3. - az 1984. évi magyar-kubai választékcseré megállapodás aláírásával zárultak juhár zoltán és manuel vila sosa belkereskedelmi miniszterek tárgyalásai. a küldöttségek vezetői megelégedéssel állapították meg, hogy a forgalom az idén eléri a százmillió forintot. az együttműködés keretében a kubai fél szabadidő- és munkaruházat, jellegzetes kubai ajándéktárgyak, konzerv-édességek szállítását vállalta, amelyekért cserébe ruházati termékeket, bórdiszmut, méterárut szállítunk kubába. a tárgyaláson áttekintették az együttműködés további szélesítésének lehetőségeit, és meghatározták az 1990-ig szóló fejlesztés fő irányait. havannai tartózkodása során juhár zoltán tárgyalta josé luis padron-nal, a kubai országos turisztikai hivatal /cubatour/ elnökével, a két ország közötti kapcsolatok kölcsönös fejlesztéséről. /mti/  
gg/fk/gw bam  
18.56 030384 0903

--

sb0052 4 180 mtib1057

időjárásjelentés

1984. március 3. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére:

hűvös, szeles idő  
vasárnap országszerte hűvös, párás idő várható. csupán időnként és kissé szakadozik fel a zárt felhőtakaró. ismétlődő - többnyire - gyenge csapadék várható. nyugaton és északon inkább hó, keleten inkább eső. az északi szél a dunántúlon és az ország középső részén gyakran élénk lesz, sőt erős széllelkések is előfordulnak.

a hőmérséklet reggel általában 0, északon, északkeleten -4, délután a dunántúlon 0, az alföldön plusz 4 fok körül valószínű.

előrejelzés budapest területére vasárnap délutánig:

általában borult lesz az ég. átmenetileg gyenge eső még előfordul. a szél néha megélénkül. a hőmérséklet a reggeli 0 fokról kora délutánra is csak plusz 2 fokra emelkedik. /mti/  
gw bam  
19.07 030384 0901

cs

--

sb0053 4 180 mtib1059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 3.

sb0001 adományok, felajánlások /1. rész/  
 sb0002 adományok, felajánlások /2. rész/  
 sb0003 a fővárosi kisz-esek tervei  
 sb0004 az ellenőrzések nyomán javuló eredmények  
 sb0005 tsz-melléküzemágak /1. rész/  
 sb0006 tsz-melléküzemágak /2. rész/  
 sb0007 ifjúsági bűnözés, ifjúságvédelem /1. rész/  
 sb0008 ifjúsági bűnözés, ifjúságvédelem /2. rész/  
 sb0009 megzavarodtak a költöző madarak  
 sb0010 új szövöde  
 sb0011 husvétii sonka  
 sb0012 falu a halastó alatt  
 sb0013 egymilliárd palack traubi  
 sb0014 fehérvári műsor  
 sb0015 kétezer tonna cofuna  
 sb0016 cirokseprű exportra  
 sb0017 „garázsvárosok,”  
 sb0018 telefondoktor  
 sb0019 magyar siker a kölni vásáron  
 sb0020 gyűjtőpályázat  
 sb0021 tízezer új lakás zalában  
 sb0022 a tit természettudományi stúdió programjából  
 sb0023 váncsa jénő egyiptomi látogatása  
 sb0024 téglagyári rekonstrukciók /1. rész/  
 sb0025 téglagyári rekonstrukciók /2. rész/  
 sb0026 nagy józsef temetése  
 sb0027 alkatrészbörze  
 sb0028 gyémántlakodalom  
 sb0029 tini találkozó  
 sb0030 lesznaí anna emlékkiállítás  
 sb0031 a veszprém megyei vadászok közgyűlése  
 sb0032 gyere velünk! - tizedszer  
 sb0033 minden darab hét forint  
 sb0034 doktoravatás pecsett  
 sb0035 gyümölcsfatelepitők  
 sb0036 versenylovak borbásról  
 sb0037 ismét uton a bkv telkes járatai  
 sb0038 lubomír strougal életrajza  
 sb0039 havazás a bükkben  
 sb0040 időjárásjelentés  
 /folyt. köv./ sa  
 20.00 030384 1408

Gz

--

sb0054 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 amatőr képzőművészek kiállítása szolnokon  
 sb0042 közgyűlés a tatabányai hűtőtechnika ipari szövetkezetben  
 sb0043 magyar-osztrák szakszervezeti tanácskozás  
 sb0044 lottónyeremények  
 sb0045 tanácskozások a középfoku kollégiumokról  
 sb0046 befejeződött a fegyverkezési versenyről ...  
 sb0047 a román nemzetiségiek farsangi bálja  
 sb0048 bemutató az erkel színházban  
 sb0049 az állami hangversenyzenekar koncertje  
 sb0050 madame louise szalonja  
 sb0051 magyar-kubai választékcseré  
 sb0052 időjárásjelentés  
 sb0053 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0054 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: baczony lászló és baumann lászló

- v é g e -

/mti/ sa/gw  
 20.01 030384 0822

--



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. március 4.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

nyílt túra az 1849-es szolnoki csata emlékére

1984. március 4. - nyílt turát rendezett vasárnap az 1849. március 5-i szolnoki csata emlékére a szolnok megyei természetbarát szövetség. a résztvevők a szolnoki művésztelep melletti damjanich szobortól indulva keresték föl a zagyva jobb partján lévő malomszöveget, az egykori győztes csata színhelyét. a négy kilométeres gyalogtura céljában visszaemlékezésben méltatták a 135 évvel ezelőtti diadalt: ekkor jelentős győzelmet arattak a damjanich tábornok vezette magyar hadak az osztrák csapatok fölött. a győztes szolnoki csata volt a nyitánya a sikeres tavaszi hadjáratnak, s e dicső sikert a megyeszékhelyen a szabadság téren emlékoszlop őrzi az utókor számára.

a visszaemlékezést követően a pihenőnapjukat friss levegőn töltő családokat, iskolás csoportokat szabad program várta, az edzettebbek pedig újabb turát tehettek a zagyva mentén. /mti/

Laz/kné/gw bc

11.42 040384 0929

07

..-